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MartemaTtuKa
Tema: «loKasaTtenbHble YypaBHEHUA U HEPABEHCTBA»
MokasarenbHaa PyHKUUA
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PelueHMe NpocTeMWnX NoKasaTeNbHbIX YpaBHEHW

3amaua 1 Pemiuth ypaBHenue 3* = 27.

p Ilo cmoiicrey (2) noxasarenbHON (QYHKIOUHM JaHHOE
YpPaBHEHHWEe HMeeT KopeHb, Tak Kaxk 27 > 0. Ogaum
M3 KOpHeH #ABJSAeTCHA 4YMCJIO X = 3, TaK Kak 3% = 27.

PaccMOTPHM HECKOJIBKO I[IPUMEDPOB TOKAa3aTeNbHBIX
VDaBHEHH, T. €. YPABHEHUH, B KOTOPbIX HEH3BECTHOE
COIEePIKUTCA B NOKasareje CTEIEeHH.
Pemenve moxasaTeJbHBIX YPABHEHHMH 4acTo CBOAHTCA
kK pemenwio ypapHenus a*=a’, rme a>0, a#l,
X — HEeM3BecTHOe. JTO YpaBHEHHe pemiaercda C LO-
MOLUBIO CBOMicTBa crenenu (cM. ci. 2, § 5, r. 1): cre-
IeHU ¢ OZMHAKOBHIM OCHOBaHWeM a > 0, a # 1 paBHHI
TOTZA M TOJALKO TOrjla, KOrZa PaBHBI MX OKa3aTeu.
3amaua 1 Pemurh ypasaesue 4 - 2 =1,

b Banumem ypasaenwe B Buge 2°7%=2° orkyna

x+2=0.
OTteer x==-2.

Bamawa 2  Pemmrn ypasuenume 2% . 8% = 576.
P Tax kax 2% =(2%)* =8%, 576 = 24%, To ypaBHeHHe
MOMKHO samucaTbh B Buge 8% - 8% =247 mum B Buge
24* = 242, orkyzma x = 2.
Oreer r=2.



3amaua 3

3anaua 4

~ Orser
3anaua 6

M 7;., ;’rr"m
3anava 7

3anaua 8

>

B

Pemnrs ypasHenme 3**! — 2.3 2= 25,

Brinocst B 1eBoit uacTu 3a cCKOOGKM OBIIMIT MHOMKUTEJH
3*~2, monyuaem 3*~2(8%-2)=25, 3*-2.25 =25,
orkyga 3* %=1, x-2=0, x=2.

x=2; <

Pemuts ypasHenue 3* = T*,
Taxk kak 7* # 0, ToO ypaBHeHHMe MOKHO 3alHCATL B

x 3 &
BHAe — =1, oTKyzaa (-) =1, £=0.
7* 7

=0, 4
Pemuts ypaBHenme 8 - 2 %1 4+ 2. 552 = 5% 4 2% -2

3anmumem ypaBHeHMe B Buge 3 -2°*t1_92%¥-2_
=5%-2-5""% orkyma 2*"%2(3-2° - 1) =52 (5% - 2),

x-2
2¥-2,93 _5%-2., 93, (%) =1, x-2=0.

x=2. <

Pemmate ypaBHenue 9% — 4 . 3* — 45 =0,

3amenoit 3" = faHHOe ypaBHEHWe CBOAMTCH K KBaj-
paTHOMY ypaBHeHHIO (°— 4f —45=0. Pemas »To0
YPaBHeHHe, HAXO/IMM ero Kopuu: ¢t; =9, t, = -5, OTKy-
Aa 3* =9, 3" =-5. VpaBHerune 3* =9 uMeeT KOpeHb
X = 2, a ypaBHeHHe 3* = —5 He UMeeT KOpPHeH, TAK KaK
NOKa3aTenbHAA (PYHKIUA He MOKET NPHHUMATE OTPH-
naTeJibHbIe 3HAYEHHS.

2=2. <

Pemurs ypasHeHue
52x%-bx — px?+2x-10 (1)

Taxk rkak 5>0, 5§ # 1, 10

2x% - bx =22+ 2x - 10, (2)
orkyaa x° — Tx+10=0, x, =5, x, = 2.
X, =5, 2y=2. <
OTrmeTuMm, 9TO IpH TAKOM crocobe peleHus moaIyJaer-
€A ypaBHEHHE, PaBHOCHJILHOE MCXOZHOMY, HAIIpHMep
ypasHeHnue (2) pasHocmiabHO ypasHenuio (1). IToaro-
My I0CJIe PeIICHHs ypaBHeHHs (2) mposepka He HyX-
Ha (ecJu ecTh yBEPEHHOCTH B TOM, YTO HE JONYIINEHE
omwnbKku B npeobpasoBAHUSAX W BHIUMCIEHMAX).
Pemmuts ypapuenue 3/* =1 = 3lx+3l,
Tax xak 3 >0, 3 # 1, To HCXOAHOE ypaBHEHUE PABHO-
CHJIBHO ypaBHeHHIO |x — 1| =|x + 3.

78



210

211

212

213

214

BosBoas aTO ypaBHeHMe B KBajpaT, I[0Jy4YaeM ero
caencreue (x — 1)? = (x + 3)%, oTkyza

¥ -2x+1=x*+6x+9, 8x=-8, x=-1.
IlpoBepka moKassIBaET, 4YT0 X = —1 — KOpEeHb MCXOA-
HOrO YPaBHEHMSH.
2=, <

Pemuts ypaBHeHUE V3.5 = 225.

HUcxonroe ypaBHeHMe DABHOCHUJIBHO CHCTEeME
1

(3-5)% = 225,

xeN, x>1. :

IIpeobpasoBaB ypaBHeHHE CHCTEMbl K BHAY 15;= 152,
ymeenm L = 2, OTKyJa X = % Ho x =-;- He YIOBJIETBO-
X

pser yeaosuwoo x > 1, x € N, 7. e. ypaBHeHHe He UMeeT
KopHe#. <!

YupaxHeHUs
Pemuth ypaBaenue (208—223).

I

3x
1) 4*-1=1; 2) 0,3%-2=1; 8) 22:=248; 4) (%) =(

o |-

x x
1) 27¢=1;  2) 400:=1; 3 (l) =25; 4) (l) =% X
3 20 5 3) 81
1) 3-9*=81; 2) 2- 4% = 64;
1
3) 8 2.352=1 4) 0,5**7.0,6' "> =2;
2x 2x
5) 0,6*.0,6% = %6 . 6) 63+ .l=6.(l) 3
0,6° 6 6
1) 3% -1 4+ 3% =108; 2) 2%%+2 _ 282 = 30;
3) 2%+1 42714 2% =28; 4) 3*"1-3*+3**1=63.
x 1 x &
1) 6*=8%5 2) (%J =(§) ;  8) 3*=5%; 4) 4*=38%.
1) 9°-4-3°+3=0; 2) 16* - 17 - 4* + 16 = 0;
3) 25°-6-5+5=0; 4) 64* - 8" - 56 = 0.
1) griix-12 = 1, 2) 9 x%=Tx+10 _ 1.
i s T 1
3) 2*-2 =4; 4) 0,57 =4**1,
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~x2-2x+3
1) 0,3 -=tr2-1]; 2) (2%) =1;
2 (x-3) "
8) 5,12 =5,15,1; 4) 1007" ~L=301-5%,

1) 10*=3/100; 2) 10*="3/10000; 3) 2252 -24 = 15,
4) 10*= —L__; 5) (V10)* =10%**; 6) 100** ' =10'-5*,

—l—x 1 -0,06 F
1) 2::2.(1)4 :vg; 2) 50,]:_(_) =5%";
2 5
1-x -1 2x ———
20 wororaorn
1) 771 =6 2) 3%-143%-2_gu-4= 315
3) 53"+3-53’_2=140; 4) 2*%1 4+ 8.2 =5 .9%3.6=0,
1) 7:—2=32-x; 2) 2x b [ 33 r
%3 x-8
3) 8 4 =572 4) 42 =g,
1) (0,6)57~42+2 = (@ B)f=*s=+8; 2) (0,1)*+2= =(0,1)-*%;
== X vrz‘_-_.t
3) 8V=-6 _ 3« 4) (l) = (l)
3 3
1) 2]1—-2] = 9lx+4 : 2) 1’5|5—1| - 1’5|x—1| ;
3) 3|x+ll=32—lx| X 4) 3’.\‘1,___3!2—:1_!.

1) 3**3 4+ 3*=7"+*1 4 5. 7%

2) 3x+4+3 5x+3=5x04+3x+3;

8) 28-*4 Prropl-r 4082, 11,

4) 2x+l+2x—l gr=1 o 3%~ 2 2:-3+2.3x—3.

2 R s I
1)8'4x-6'2x+1=0; 2) (Z) +('§) -620;
8) 13*+1 _13*-12=0; 4) 3%**1_.10-8*+8=0;
5) 234+ 8.2% - 6. 2% = (; 6) 53*+t1 + 34 .52 7 .5%=0.

ITpu Kaxux sHaUeHUAX X cyMMa umcen 2%~ ', 2*~ 1y 2~ 2 pagua
cymme GeckoHeuHO yOBIBAIOIEH reOMEeTPHUYECKOM nporpeccmu
6,6; 3,25; 1,625; ...?

Pemurs ypasaenue (225—226).

1) 32x+6 2x+3 2) 5:—2=421-4;
3) 2%.3% =36+, 4) 9V "=2‘—7.
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